

© Колектив авторів, 2023
УДК 61(092)
DOI 10.11603/1681-2727.2023.3.14210

ЮВІЛЕЙ ПРОФЕСОРА ВОЛОДИМИРА МИКОЛАЙОВИЧА КОЗЬКА



Наведено біографічні дані й творчий доробок В. М. Козька – відомого вченого-інфекціоніста, доктора медичних наук, професора, чия трудова діяльність нерозривно пов'язана з Харківським національним медичним університетом, де протягом 29 років він перебував у статусі завідувача кафедри.

18 березня 2023 р. виповнилося 80 років відомому вченому-інфекціоністу, доктору медичних наук, професору Харківського національного медичного університету, нашому Вчителю – Володимирі Миколайовичу Козьку.

Вищу медичну освіту Володимир Миколайович здобув у Харківському медичному інституті, який закінчив з відзнакою, після чого навчався в клінічній ординатурі, а з 1974 р. працював асистентом кафедри інфекційних хвороб ХМІ.

У 1987 р. захистив дисертаційну роботу та отримав науковий ступінь кандидата медичних наук, в січні 1996 р. – дисертаційну роботу на тему «Компенсаторно-адаптаційні механізми та можливості їх корекції у хворих різного віку на дизентерію» та здобув науковий ступінь доктора медичних наук, а в 1997 р. – наукове звання професор.

Так сталося, що славний ювілей В. М. Козька збігається зі 100-річчям кафедри інфекційних хвороб Харківського національного медичного університету, яку Володимир

Миколайович очолював з 1991 по 2019 р. Під керівництвом Володимира Миколайовича кафедра посідала провідні позиції в педагогічній, науковій, громадській діяльності університету. Значна увага в роботі кафедри приділялася розробці патогенетичного обґрунтування лікування інфекційних хворих, активному пошуку нових шляхів і можливостей розвитку наукових досліджень. З цією метою впроваджується вивчення стану клітинних мембран, мікробіоценозу товстої кишки та методи корекції мікроекологічних порушень, перекисного окислення ліпідів, антиоксидантної системи, показників ендотоксикозу, широко вивчаються особливості метаболічних порушень у хворих на вірусні гепатити та ВІЛ-інфекцію, розширюється спектр імунологічних і морфологічних досліджень. Подальший розвиток знайшли функціональні методи дослідження дихальних шляхів, капіляроскопія та термографія. Велика увага приділяється вивченню стану компенсаторних механізмів адаптації до інфекційного процесу та удосконаленню медикаментозних і немедикаментозних засобів лікування хвороб, спричинених бактеріями, вірусами та їх асоціаціями. Серед інших напрямків – поглиблене вивчення патогенетичних, клініко-лабораторних особливостей нейроінфекцій, герпесвірусних інфекцій, у т. ч. офтальмогерпесу, бартонельозу, ерліхіозу.

Під керівництвом В. М. Козька колектив кафедри плідно співпрацював із НДІ імунології та мікробіології ім І. І. Мечникова, НДІ загальної та невідкладної хірургії, обласним центром профілактики та боротьби з ВІЛ/СНІДом, НДІ кріобіології та кріомедицини, іншими фармацевтичними і науковими закладами. Проведено апробацію та впроваджено в практику такі медикаментозні препарати, як норфлоксацин, ампісульбін, ерикан, лоперамід, полідеканіт, ентерол, панавір, біфі-форм, аміксин, арбідол та ін. Широке використання отримала лазерна терапія.

Володимир Миколайович – лікар вищої категорії, талановитий клініцист, користується значною повагою серед пацієнтів. Тому до нього звертаються хворі не тільки з Харкова й області, але й з інших регіонів України.

Плідною є робота Володимира Миколайовича щодо підготовки науково-педагогічних кадрів. Під його керівництвом підготовлено 3 доктори медичних наук, 17 кандидатів медичних наук, виконується 1 кандидатська дисертація. З 1998 по 2007 рр. йому був доручений почесний обов'язок працювати експертом ВАКУ України.

В. М. Козько є активним учасником науково-практичних конференцій, присвячених проблемам інфектології. Під керівництвом професора В. М. Козька у 2016 р. було започатковано Всеукраїнську конференцію «Мечниковські читання», яка проводиться й по теперішній час, а у 2009 р. вперше в Україні було організовано Всеукраїнську студентську олімпіаду з інфекційних хвороб.

За роки науково-дослідницької роботи В. М. Козько опублікував більше 1000 наукових і науково-методичних праць, серед яких є монографії, підручники, навчальні та навчально-методичні посібники. Особисто та у співавторстві отримано 29 патентів на винаходи.

Крім наукової роботи Володимир Миколайович постійно бере участь у громадському житті ХНМУ, працюючи в різних об'єднаннях і комісіях. Зараз Володимир Миколайович є членом спеціалізованої вченої Ради із захисту докторських і кандидатських дисертацій при Харківській медичній академії післядипломної освіти, головою апробаційної ради з попередньої експертизи дисертаційних робіт. Є членом редколегії журналів «Інфекційні хвороби» та «Експериментальна і клінічна медицина», членом редакційної ради журналів «Гепатологія», «Клиническая инфектология и паразитология», «Врачебная практика», «Актуальная инфектология».

За успіхи в діяльності Володимир Миколайович неодноразово був відзначений на різних рівнях. У 2015 р. нагороджений Асоціацією інфекціоністів України пам'ятною медаллю Агапіта Печерського «За внесок у боротьбу з інфекційними хворобами». У 2017 р. отримував стипендію обласної ради ім. І. І. Мечникова в галузі науки (з медицини та біології).

Слід відзначити особливий талант Володимира Миколайовича у педагогічній діяльності. Мистецтво подання знань робить їх доступнішими та привабливішими для кожного студента. В. М. Козько виховав не одне покоління

лікарів-інфекціоністів і сьогодні продовжує ділитися своїм досвідом. Майже всі науково-педагогічні працівники теперішньої кафедри інфекційних хвороб – учні шановного Володимира Миколайовича. Він не лише запалив в нас іскру любові до інфектології, а й був і залишається духовним наставником, який вчить добру, людяності та справедливості.

Володимир Миколайович є різнобічною особистістю. Він не лише є експертом в проблемах інфектології, а ще й цікавиться історією медицини, літературою (є поціновувачем Джека Лондона), музикою, має гарне почуття гумору.

Високий професіоналізм, ерудованість, зовнішня та душевна краса, мудрість, доброзичливість і відкритість Володимира Миколайовича і сьогодні приваблюють колег, студентів, пацієнтів і друзів.

Щиро бажаємо ювілярові, вельмишановному Володимиру Миколайовичу, міцного здоров'я, довгих плідних років життя у мирній та вільній Україні, щастя, любові та гармонії!

Колектив кафедри інфекційних хвороб Харківського національного медичного університету.

ANNIVERSARY OF PROFESSOR VOLODYMYR MYKOLAYOVYCH KOZKO

SUMMARY. The biographical data and creative work of V. M. Kozko, a well-known infectious disease scientist, doctor of medical sciences, professor, whose work is inextricably linked with the Kharkiv National Medical University, where he was the head of the department for 29 years, are provided.

Конфлікт інтересів: немає.

Authors have no conflict of interest to declare.

Отримано 03.08.2023 р.